

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Egész évre 8 kor
Fél évre 4
Negyed évre 2
Egyes szám ára 20 fillér

Felolvas szerkesztő, lapfelügyelő és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 22.
Hirdetések díjszabás szerint.

Nyitlér peltisora 40 fillér.
Kéziratok nem adtnak vissza.

Uj ipartörvény.

Husz év után folyó elkezeredett küzdelem után létezhetnek fel iparosaink, mert végre dülföre jut az új ipartörvény ügye. Az 1884. évi XVII. t.-cikkbe foglalt ipartörvény abban az időben jött létre, midőn a korlátlan iparszabadság jelszava után indult az egész világ. Természetes, hogy alig felsikerült ipari életünk alaposan megcsinálta ezt a viszonyainkba sehogy bele nem illeszthető törvényt, s iparosaink számos gyűlésen és kongresszuson tiltakoztak ellene, kivételven folytonosan annak revizióját.

Az új ipartörvény nem csupán az iparosokat érdekelheti, hanem alkalmas arra, hogy társadalmunk legszeleesebb rétegeinek kelte fel figyelmét, nemcsak az iparüzessel, hanem az iparos-oktatás, vagy tanoncokérés révén kapcsolatos a széttagozó nagy érdekek fölött is. Anélkül, hogy az új ipartörvényt illetőleg bármely jóslásba hocsakötőznénk, ezáltal főleg azon hiányokra kívánunk — illetékes forrásból merítve — rámutatni, melyek a jelenlegi ipartörvényt az iparosokra nézve elveszítetnének teszik.

Legfontosabb és leginkább érezhető hibája az ipartörvénynek az, hogy a kontárok elszaporodását és ártó munkáját nem hogy meg nem akadályozzák, hanem még elő-

segítik. Batran lehet állítani, hogy valóságos rákfenéje ipari életünknek a vállalkozóknak az a része, mely minden képzettség és szakértelem nélkül, csupán pénzére és összekötöttesreire támaszkodva teszi lehetővé az ipar becsületes gyakorlását. Pályázik az ilyen vállalkozó mindenre, azaz az elhatározott szándékkal, hogy mindenkor és bármely körülmények között is nyernie kell az elvállalt munkán. A számítása nagyon egyszerű.

A vállalati összegből előre kihasítja a maga nyereségét, s ami marad, annál többé nem szabad kerülnie a munkának. Már most két eset lehetséges. Vagy maga egyezkedik az iparosokkal, s ez esetben az árakat annyira leszorítja, hogy az iparos a legjobbakarata mellett nem képes szolid munkát végezni, vagy pedig alvállalkozóval szerződik, aminek következményeképp ismét csak az iparos rövidül meg.

Nagyon természetes, hogy ezen eljárás, nemcsak az iparosok megelégetéséi teszi kérdésessé, hanem azt az ipar fejlődésének is. Elheez sorozhatók még azok is, akik megfelelő előképzettség nélkül, — a képzés szorosa meghatározása hiányában — kapnak iparrendélt, s kontár munkával veszeleztelt a tanult iparos megelégetéséi. Ugyancsak szorítja iparosainkat a rabunka ver-

senye is, de ezenkívül az ipartörvénynek számos olyan rendelkezése, mely egyenesen zaklatás jellegével bír.

Igy különösen hibázatónak a törvény 157. §-ának c. pontja, melynek értelmében azon iparos, vagy gyáros, aki segédet kellő igazolás nélkül fogad fel, 400 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtható; míg a 159. §. szerint az a munkás, aki munkajobbot jogtalanul kitép, 40 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntethető. Ebből a rendelkezésből az tünik ki, hogy a törvény a szökött munkás felfogóját nagyobb mértékben rendeli büntetni, mint a megszokott munkást.

Sorra vehetünk itt még a jelenlegi ipartörvény számtalan hibáját, de hiszen azokat az iparosok érdekképviseletai alaposan megvitatták. Mi ezáltal kötelező ellenőrzési tisztunket kívántuk gyakorolni, főleg azon célból, hogy e nagyfotosságu reformra jólele ve felhívjuk az érdekelteket figyelmét. Ugy tudjuk, hogy a törvényjavaslatot még tervezet alakjában, egy nagy szaktanácskozás elé terjesztjük a kereskedelmi miniszter, s akkor az érdekképviseleteknek módjuk lesz rá megtenni idejében észrevételeiket. Igen jelentős elhatározásnak tartjuk, hogy az új javaslat nem kerül rögtön a szaktanácskozás elé.

TÁRCA.

Hull a level... ..

írta és megzenésítette: PÁLINKÁS BÉLA.

Hull a level, viszi a szel,
Elmulásor titkon beszél...
Értem s érzem, mit mesélek,
Hogy több hullást meg nem érek,
Meg nem érek ...

Banat volt az én életem!
Eztan sincs már mit remélnem.
Hulljaitok hát ti, levelek,
Több hullást mar úgy sem érek,
Ugy nem érek ...

Tengeri csata.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája 1920-ban vágynak. Gyönyörű muzsikusai nap-
Az ég fellegtelen, enyhe szello járja át a leget.
Az Atlanti-Oceán hullámain egy uszó var siklik tova.
Az amerikai hadihajó, a „Washington” ez, a tony
A hajóipies művészetének egyik legszebb vívmánya, legteljessebb tökéletessége.

Amerika jelenleg háboruban van Angliával, A „Washington” az angol „Stuart” nevű hajót keresi, hogy megakózzék vele.

A hadihajók alakjakra nézve nem hajókra, hanem uszó etiadellakra emlekeztek. Az aceipancélnak átlag két méter a vastagsága. A hajó legfelső emellete 80 láb magasságu a vízvonal felett, a zászó 110 lábny magasságuig long a hajó felüli. Az árbócosárban úio matróz villamos esengovel jelzi hogy „elbussze a láthataron”. Az ügyletes tiszt értesíti eróli a kapitányt, a ki az első toronyból rögtön szemügyre veszi az ellenséges hadihajót. A legteketelesebb messzeleto segélyvel meggyózesedést szerezhet a „Stuart” hatalmaságurol.

A kapitány parancsára az uszó var megvaltoztajta utirányát. Teljes gözzel rohan most a „Washington” a „Stuart” felé. Meg esk két kilométer a tavolságu a két hajó között. Nevezer méterrel a lövegek működni kezdtethnek.

A „Washington” tisztjei kiadják a vezonyozot: „csatara keszen”. A két hajó már sebességgel közeledik egymáshoz. Minden percben ezer méterrel kisebbed a tavolságu. A merőnek a gepéknek allanak a matrózok a hajó felszereselekenél várják a vezonyozot, a hatonak agynakal leszik a parancsot, a tüzérek puskáikat szorongatják a kezükben az aceipancélozott melvédős mögött.

A revolveráguk és kézi fegyverek csak kétezer meternyi tavolságuon használhatók. A hajó mellet sorosok keszik a kötszereket és várják a sebe-sülteket. Már a betegek ápolói is helyükön vannak.

A „Washington” negy forgo tornya következőképpen van felszerelve. A két fotornyony tűzreket fontos águva van elhelyezve. Minden torony két hasonló nagyságu löveg áll lövére keszen. Ezekon kívül a hajó meg nyole nyolcfotony gránátölvegrel rendelkezik. Egy husz hatfotonyos alsó löveg egészíti ki a hajó agyufelszereseb s meg két revolverágu mellett is eberon öröndnek a tüzérek. A felső lövegek 25 láb magasságuon vannak elhelyezve a vízvonal felett. A legalacsony fekvésű águ 16 lábnyra emelkedik a víz felett. A fedélzet pedig valóságosan homzseg a sok ágyútól ...

A hajók közelednek, a víz a csatára minden pillanában várható. Rövid beszélgetés után a kapitány parancsára az első torony levő hadnagu a fedelre megy. Ez azt történi, hogy a kapitány etessese után a hajó ne maradjon parancsnok nélkül.

A haditörv nagyon egyszerű. A járművekk arra törekednek, hogy folyton jobbra-balra evezze, minél több jól irányozott lövegt intezzenek az ellenségre. Az ujkori tengeri csata csak nagyon rövid idővel tarthat; a legenyseg tudja ezt jól és el-

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES 'IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

hanem megküldik azt szerle az országban minden ipartestületnek.

Az ipartestületi munkesetre helyesen cselekszik, ha tagjait jólre figyelmelteti e fontos törvényjavaslát készültre, s arra, hogy minden egyes tagnak módjában lesz észrevételit megtenni. De ha az ipartestületi erre rászánja magát, akkor egy lépéssel megjelölje kell mennie. Nevezetesen figyelmeltetnie kell tagjait arra, hogy a már eddig is tapasztalt szerelmek és hiányok állítsák össze, hogy amik könyvebben voltak-sának parhuzantól a megjelölt és tervezett intézkedések között.

De mindetől eltekintve, azon további nagy kötelesség fogja terhelni iparosainkat, hogy a készülő törvényt necsak a részletkérdések szempontjából gyekkezzenek szomlyugyre venni, hanem mérleljék azt is, hogy milyen alapelvek érvényesülnek annak elkészítésében. A rendszer megalkapítása elsőrangú fontossággal bír, s hisszük is, hogy a készülő reformot iparosaink teljes odaadással, lelkiismeretességgel és buzgalommal fogják érdekes szempontjából megvizsgálni. Vége is egész jövőnkörül és boldogulásaink feltevelőire lesz szó, ez pedig senki sem lehet túl hidegen. Mi megtettük kötelességünket, midon idejében szóva tettük ezt az ígylet.

— **Megyes püspökünk római utja.** Dr. István Vilmos szombathelyi megyesi püspök március 6-án napokban Romába utazik, hogy a Pápaiak hódolatát bemutassa s egyházmegyéje állapotáról jelentést tegyen.

— **Szerencsétlenség.** Püss Nándor Festetics Jenő egy felsőmagyartói fördésze február 10-án este 9-10 óra körül Postraiú felől gyalog ment hazafelé, miközben egy gyalog hídnál elő szerencsétlenül esett el, hogy a nála lévő fölföldi vadászlegénye eldőlte és a fölföldi a híd oldalán, a sarva tájának sáros sárosít elokozta.

— **Színeszet Csurgón.** Szabadhegyi Aladar színezérgató társulatától Csurgón megkezdte az előadásokat. Színeire került első este: „Dr. Szelenbör”. Előadták „Bob herceg”-et. Berletáírások szepén gyűlnek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Etelenek legeszebb virágzásában elhunyt s felejthetetlen fiunknak f. h. 3-án történt temelésén módokozni, kik megjelölésükkel fejezték ki részvételüket, ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket. Tisztelettel Eker esküdt.

— **Gyümölcsészeti tanfolyam készütlény.** Tallán Berényi Gyula tanfolyamot kezdett el tartani az aprilis hó 15-igig gyümölcsészeti tanfolyamot tartani. A műszertől bővíti valameny vármegyei törvényhatóság, hogy a tanfolyamra szók fövetelt pályázatot azzal tegyek köze, hogy a tanítók fövetelése azokat fogják első sorba tekintetbe venni, akiknek jászaból meg egy fásalkozelato tanító sem volt nyen tanfolyam. Pályázatok március 7-ig a földművelésügyi miniszternek küldendők.

— **Hamis pénz.** Csakortanya vidéken hamis 10 koronás aranyak vannak forgalomban. A külső rajzok elégge sikerült. Kivül aranyozva vannak. — A nyomozás folyik.

— **Helylegrizáltás.** Múlt számbanuk besze információ után — azt írtuk „Vörös kakas” cím alatt, hogy Reverendissz István Berháza beiszó tűz föltűn kigyuladt, pedig kenyertűz volt, melyet Török József és Ágostesz teríték fölött, hogy a esondorség két agyának gyors megjelenése akadályozta meg a nagyobb veszedelmét. Egyben sajnálatunkat fejezzük ki, hogy a kérdéses házról úgy írtuk, hogy rozoga és tűzveszék, miután az ellenelkötő gyözdöttünk meg, mert teglábol épült — jökáran tartott, két kerben lóba haz.

— **A gyermek és az alkohol.** Meg mindig sok esadnálal látjuk, hogy fiatal gyermekekkel szót, bort, pálinkával foglalkoztatják, pedig kenyertűz volt, melyet Török József és Ágostesz teríték fölött, hogy a esondorség két agyának gyors megjelenése akadályozta meg a nagyobb veszedelmét. Egyben sajnálatunkat fejezzük ki, hogy a kérdéses házról úgy írtuk, hogy rozoga és tűzveszék, miután az ellenelkötő gyözdöttünk meg, mert teglábol épült — jökáran tartott, két kerben lóba haz.

HIREK.

— **Foispanak Nagykanizsán.** Nagykanizsa r. t. város Hertelely Ferencé teapn vendégül látta s tisztelre ünnepelt rendezte. Foispának a déli vonattal indult Zalacszerégre. Vele voltak Csereán, Karoly alispán, Arvay Lajos főjegyző, Thassy Kristóf megye tiszti főjegyző, dr. Harty István orvos, Tsztyanszky Odon arvászoki elnök, dr. Ruszicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő, Odor Géza penzügyiagató, Hlangy Geza kir. erdőtanácsos. A foispát a pályaudvarra a városi képviselőtestület fogadta Vesezy Zsigmond polgármester vezetése alatt. A szívesen üdvözöltek után a foispát s a kísérelőket volt urakot a kálmánok kiserelt. Delután 2 órakor ebéd volt, este ötkor pedig a küldöttségek fogadta a foispán a városban. Este 9 órakor kezdődött a bankett az „Arany Szarvas” szállodában. Nagykanizsa város közönsége a legemlékező vendégtervezeteli fogadta s lelkes ovációnak részesítette Hertelely Ferenc foispánt.

bőlésére és a revolucziójok ropogásával. A kömny tüzeség, agyintól a kezi fogyszerre, a lövésnékel irányítják legyök, de ellentét, hogy az első lövés tüzei elcsorított lövésnékel letörve, az agyuszaz megakadályozták. Ezáltal a több lövés egy hajo also részére irányulnak, de csak a „Wasingtonnak” sikerült elbábi csele, mert „Stuart” pancelozása gyöngöb eltenefelene.

Lángtól és füsttől borítva, folytonosan bőmbőlés és dörgés közzel, halált östő lövegeket okádva, közeledek egymáshoz háromszáz méterre a két ellenséges hajo. Gözölme kármak feltevelen. Minden agyul, minden puskát a legelkezedelebbi gyorsággal lövel. Nem látni más, csak tűzszárgákat, nem hallani egyebet mint dörgést és esőrést. A hajók már indolgyonak a vízen. Ez a halál és pusztulás pokla . . .

Lahny vastagságu acélpáncélok roblanak szét, hatalmas neblcsapás söpörletnek el, törony emelvények dőlnek romba, orrsíri agyák esővele pattanak kette, az emberek a vízbe hullnak, mint a „Wasington” egyik torony, melyben nyolcfőtösök voltak, ledől. Egy tizenketfőtös bomba a „Struart” egyik toronyt rántja le. Míg a „Wasington” kisebb sérüléseivel szakadatlanul küzd, addig látni lehet, hogy a „Stuart” a hajótestéből, az orrán szét van roncsolva.

Minket hajo torpedókát is küldött egymásra. A „Wasington” torpedó nagyon melyen a vízbe veszték a „Stuart” ennek ellenében nagyobb sikereket ért el. Csak a keleti torony, melyben öt-hat ember mentett meg az amerikai hajót, hogy egy torpedói derekuk kettészakna. A hajók ismét kö-

sök esnek idogességet idek elő s így szívesen italt gyermekeknek györszekerint csakis az orvosre delre adjuk.

— **Feljódló halatpart.** A Balaton szomlyó partjának feljedése évről-évre nagy lépésekkel halad előre s ma már a feljedésnek nem nélkülözhetetlen előfeltétele az angol tóhoz és külföldi vállalkozó. Hirt ártunk már arról, hogy Balaton-Földvár egy széles magyar vállalatot vette meg, s az a beruházások után modern földvele gyekszik lenni. A telpet fog Szecsenyi Viktor tójezve elvett alapította s jölehet egy pénzszoptot jelenteképpen nagyobb összeget ajánlott erre, mint a mostani tudáson részvény-társaság, a magyar vállalatnak aia el a földül. A részvénytöke teljes összegében be van fizetve s már ebben az évadban megkezdik a beruházásokat. A gyogyterem a nyarra keszen lesz.

— **Hos fak.** Két katonaviselt legény olvasta az újságban az orosz-japan háborúságot. Felbuzdult bönük a virtus; szerettek volna laburába menni. Jelenlétük a hatóságos és igazolványt kertek a hosszú utra. Afelett meg nem határozák, hogy melyik hadseregre állanak be; muszájk lesznek-e, vagy jának. „De hogyan beszélnek a hadakozó felekkél — kerdezték fölük. Hisczen egyik nyelven sem tudnak beszélni?” „Majd csak elgigázhatunk, mint a hősök — csak azok ertsének magyarral.”

— **Lendva vízi társulat választásai.** e hó 22-én Absoldván írásal tartott, dr. Hatter József, a herceg eszterházy uradalmak központi igazgatójának előnökele alatt. Az újes tárgyak voltak: Zalaivármegye alispánjának átirata a Lendva partján munkálatára felvett 8000 K 48 f kötésön, illetve kamatlamak megfizetése; előnké jelentés a kölcsön tárgyakban; folyó gyök.

— **A ki kerjtet szereti.** sz virágok és kintűn konyhakerti termények akar, az fedezze megesszelegtelit Mauthner Ojón es, es ki kerjtet udvari konyhakésedésében Budapestben, Rottenbiller-utca 33. A ceg edile agyegyeket, mely 226 oldala terjed, kivanarta mindenkinek ingyen küldi. Ezemárgyeket az általánosán ismert, világírú, kintűn magyaron kívül, meg a különösen érdekes es megjelölő konyhakerti- es virágudogásoknak egész szorozatát is tartalmazza.

— **Sportjuszák.** Rendkívül esinos es eleven sportiapot indított e helyen Leopold Gyula az Általános hadati szerkesztő tudáson indolgyon. A Sportjuszák törvényesekkel es leteszteséssel foglalkozik. Feléles szerkesztője Sandor Minály, munkatársai a sportzakirodaiom legeljelebbi, Tartaima nagyérdemes; kimerítő, teljesen megjelizható ertesüles, szakzszerű megjelizeséle miatt szükséges szaklap. Előzetesen ára egész egr 24 Kor. fél egr 12 Kor. Mutatványszomat kivanarta ingyen küldi a kiadóhivatal, Budapest, Erzsébetkörút 54.

van száma mindmire. Mindentől csak a parancsra várnak. „Nagyvezírszár melet tarolvas az elleneségtől” jelentik az arkbokosarbol. Az útes parancsnokok 4000 méterre állított be agyukat. A tizekrek elektronos gyüttyökkel készünek a bomba vetésre.

„Vigazd!” hangzik a parancszo. „Tűz”, rea a felelet. Borzasztó dörög es nyolc esőből két negyftöves es hat hatftöves löveg hasítja át a leget.

A „Stuart” a esota megnyitását nehéz lövegekkel varia, ma a feletörégy var, mag a kálmánok szí viszozsára. A „Stuart” kömny lövegeit a „Wasington” egyik hatftöveses elphalattajta es két embert megöl. A esota tovább folyik. A toronyok a tizekrek messzelatkoló figyelmik a lövesek hatását. A „Wasington” kapitánya meggyözdök róla, hogy melto ellenféllel van dolga.

A hajók most közele meterevény közeledek egymáshoz es a „Wasington”-ról két tizekrek es egy nyolc fötös fordult el.

Egyzserre a „Wasington” első toronyát egy veres jekállítás halhatás es egy tizenháromftöves bomba az amerikai hajo pancelozára hull, egy másik az első toronyán dörren szét es egy tizeftös gránát behorpasztja a födeletet, míg egy hasonló löveket két egy kisebb torony oldalán. Tizekrek embert halat, tizekrek sebesült. Lenyeges kar nem esett a „Wasington”-ban. A hajókat már csak ezéksztás meter vastagsú el egymástól. Mindket részen a leglátványosabb golyó szorok okádjak irány golyókat. Az öreg agyuk dörrenése egybevesz a györteszököl bön-

zelebb jutnak egymáshoz. Az amerikai kapitány látja, hogy a „Stuart” előresze a vízbe sülyed, ezért összes lövegeit az angol hajo orrára irányítja. A „Stuart” nem marad adós a födeletnek es egy gránátja a „Wasington” kis toronyt lerombolja. De most látható, hogy a „Stuart” nagyon nehéz vesztéseget szenvedett. Lassabban evz, folyomány az agyuk elhallgatnak. Korodon telve vannak sebbe-küvelő, a fedezeten rákosan fekszenek a halottak. A hajótesten lekek vannak, melyeken botlól a víz. A pancelozás repedezett, a toronyk ingadoznak es a mi a legtorzszottob, főszevartemre teljesen megromlott. A menőkök hiába fáradoznak, hogy helyözberok a bajt.

Most a „Wasington” nekiront a megromlott hajónak. Meg egyzser is a „Stuart” es azután elhallgatnak az agyuk. A „Stuart” vagy esülyed vagy megadja magát. Magat esülyesztetni, anyyi volna, mint a legenyeseget feloldozni.

„Kötszák méter!” jelenti a tizek levételén a „Stuart” kapitányának, a ki parancsot adt a feher lobogó kiltészésre. Nemsokára ott leng a megadás es a heke jele a kapitány hidján.

Az amerikai hajo lassan a „Stuart” fele közeledik. Az angol hajo bizonytalan ingadozik es víz felszínén. A szokásos formálatosok után a legyözött hajo csakhamar követi a gyözött. — Ez két hajo harcának a kopele Elkezeltelett most, hogy mily irtoztos, ha egész hajorajok merik össze ertéjüket!

— **Kiállítás Veszpremben.** Különös érdekes mezőgazdasági ipari, gazdasági gép- és állattudományok területén nyílik meg augusztus 10-28-án Veszpremben, melytől beutazásra kerül az és bányakövület minden nevezetessége. A kiállítást a Veszpremvárosi Gazdasági Egyesület rendezti, mely kiállítás fővonalába Tallinn földművelési miniszter, a rendezősen elő pedig Kolosváry József főispán és Pauer Ödön titkár faradoznak ezen speciális vidéki kiállítás rendezésén. A kiállításra a különleges bányai termékeken és fapáron kívül hely jut az egész ország minden érdekesének minden felállítására, és mind ez szívesen hívjuk fel figyelmük erre előzőleg figyelmét a veszpremi kiállításra. Bejelentés határidő július 1. Ezen előzetes felajánlást az bejelentési lapokat kesszelegő kiállítás bármelyik a „Veszpremvárosi Gazdasági Egyesület” titkári hivatala Veszpremben.

— **A Magyar Festőművészet Albuma.** A magyar könyvtárnyitók terén, feltűnést keltő díszművel fog a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul kedveskedni. Címe: A Magyar Festőművészet Albuma, és gyönyörű foglalatja lesz a magyar festőművészet remekének, Kúpeckytől és Manókytól kezdve a jelenlegi, amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula és Zichy Mihály vezetésével, hatalmas garda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nem jelent meg még ehhez hasonló nagy koncepciójú díszmű. Ötven nagyszabású magyar festmény fogja a díszművet ékesíteni, művészi reprodukciókban. Ez gyönyörű könyvet karácsonyi ajándéknak megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja minden új előfizetője, aki egész éven át fel vagy négyezer forintot vagy havi szinten, de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló”-ra. A „Pesti Napló” előfizetési ára: egy évre 28 kor. Szerkesztője és kiadó-hivatala: Budapest, VI., Andrássy-út 27.

— **Egy divato-üzletárjegyzék.** Ép most jelent meg Mühle Vilmos és. cs. kir. udvari szállító magkeszlekedő, tennésvari cég legújabb keletkezéssel bővebb kiadott 1904. évi fűtáljegyzék, mely a hírességes budapesti Lagardy Testvérek nyomdájában lett a legújabbak kivételben előadva s terev vagy ötödik reneket képezi a nyomdaiiparrak. Ezen árjegyzék esős és legfontosabb az és a legjobban tartalmazza mindazon cikkekből, melyek a manapi kertművelési szükségessé s nemcsak minden kertbirtokos és gazda által lesz szívesen fogadva, de hasznos is fog lenni. Ajánljuk minden megszerzősét, melyet a cég ingyen és bérmentve küld meg. — **Orvosi körökben** már már ismert tény, hogy a Ferenc József keszervári valamennyi hasonló vizet, tartos használati hatás és emelteser méltó kellemes ízű fogva, már kis adagban is tetemesen fölülmúlja. Kerjünk határozottan Ferenc József keszervárat.

— **Pályázat tarka krónikára.** A „Pesti Napló” szerkesztősége pályázatot hirdet tarka krónikára. A beküldendő pályázatok jutalmazására 600 kor. pályadíjat állapított meg, amelyet a negy leghossz tarka között a következőképpen osztanak meg:

- első díj háromszáz korona,
- 2-ik - százötven -
- 3-ik - száz -
- 4-ik - ötven -

A pályázat március 1-én kezdődik és a pályázati eredménye a husvétli számban lesz kihirdetve.

A beérkezett pályák munkák megírálásánál maga a nyers tény jó csak számításba; ezzel sok fölösleges pennarágástól óhajtjuk megkímélni a pályázót.

A beérkezett anyagot — szükség szerinti átdolgozva — napról-napra közölni fogják a Pesti Napló „Tarka Krónika” rovatában. De természetesen csak azokat, amelyeket érdemesnek tartunk arra, hogy egyáltalán résztvegyenek a pályázatban. Minden leközött tarka krónika mellette odaanyuttatjuk a beküldő nevet, vagy — kívánságára — jegyvet. Jelleges levelek nem szükségesek, de ha valaki titokban óhajt maradni, anélkül is jellegessé levelek is elbír. Azok a krónikák, amelyek jegy és név nélkül fognak megjelenni, — nem vesznek részt a pályázatban.

A bíráló-bizottság tagjai: Szerdahelyi Sándor, Surányi József, Kóbor Tamás, Gerő Ödön és Nagy Endre.

Piaczi gabonaárak.

Buza	15 K. 70 fill.
Rozs	11 K. 70 fill.
Arpa	11 K. 40 fill.
Zab	11 K. 40 fill.
Tengeri	11 K. 70 fill.
Burgonya	3 K. 20 fill.



39/1904. sz.

Arverési hirdetmény.

Ahított bírósági végrehajtás az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-án értelmeben ezenem közzirte teszi, hogy az alsólendvai kir. bíróságnak 1898. évi V. 579/2. sz. végzése következélen Karalymeis Elek alsólendvai ügyvéd által képviselt Alsólendvai Táncpénztár javára Tratnyek Iván és neje Szóka Katalin, alsó-bisztrice-budnyai lakosok ellen 232 K 29 f. s. jár. erejéig 1898. évi dec. hó 2-án fogottottatott közigétségi végrehajtás után le és felajánlott és 1344 K becsült kövözkező ingóságok, u. m. livak, szarvasmarhák, szekerok, kukoricajáró

kukoriczával, szalma, szena, zsup, tűzifa, eke, borona, faszár, hordók és gabona szekrényből álló ingóságok nyilvános árverésen eladandak. Mely árverésnek az alsólendvai kir. bíróság 1903. évi V. 620/7. sz. végzése folytán 290 K fokelötvetés, ennek 1892. évi aug. hó 8. napjától járó 8^o kamatai erejéig Alsó-Bisztrice-Bednya községben alperesok hazánál

1904. évi márczius 10-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szemeközök ezenem oly megjelzőssel hivának meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-án értelmeben keszpeztűvészet mellett, a legelőbbit igények, szükség esetén becsár-áron átul is, felognak adatni. Amennyiben az elarverezendő ingóságokat mások is le és fölajánlótattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-án értelmeben ezek javára is elrendelődött.

Kelt Alsólendván, 1904. évi február hó 22. Andróczes Lenárd, kir. bír. végrehajtó.



**MACY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
É KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA**
HASZNÁLATTAL UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLEKELVE VAN!

A PESTI NAPLÓ új karácsonyi ajándéka

A Magyar

Festőművészet Albuma.

Páratlan dísz, külső kiállításban és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, amelyet a „Pesti Napló” az 1904. évi karácsonyára szánt megjelöltetésű olvasóinak. Eddigi karácsonyi ajándékaink díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló”, új és minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló díszművel, melynek címe ez lesz:

A Magyar Festőművészet Albuma

A magyar festőművészet remekének gyönyörű foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszműnk, amely a magyar festés remekét fogja fölőlni a XVII. századtól nagy magyar festőtől, Kúpeckytől és Manókytól kezdve egész a jelenlegi, amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula, Madarász Viktor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas garda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nincs még olyan mű, amely a magyar festőművészetet ilyen gazdagsággal mutatja be. Ötven nagyszabású festmény szemlélteti ki, amelyet mesteri kivétel

szel, olyan, mint amelyek a Vörösmarty-Albumot ékesítőnnyel avatták a magyar könyvtárban. Ezenkívül a magyar festőművészet történetét a könyvben először szisztematikusan érdekes és népszerű előadásban fogják bemutatni. A szöveget számos festménynek a szöveg közé nyomatott másolata fogja kísérni, s az, hogy az ötven töltszínnyomást málnappal együtt a Magyar Festőművészet Albuma a leg-gazdagabb és legdisebbelő tára lesz a magyar festőművészetnek. A „Magyar Festőművészet Albuma” meg fogja kapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki az év végéig, akár havonta is, de alólándón és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden előfizetés ekkorlészévegről azonban meg kell jeveztetni, hogy azok az új előfizetők, akik az 1904. évi szöveg előfizetéseik felőlen a Vörösmarty-Albumot megkapják, a Magyar Festőművészet Albumára csak úgy tarthatnak igényt, ha egy további egész évre előfizetnek.

ötven mülapon

mutatunk be a magyar községségnek. Az ötven mülap nagy része gyönyörű

sok színnyomása kép

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor., félővre 14 kor., negyedővre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fill. Szerkesztője és kiadó-hivatala:

Budapest, VI., Andrássy-út 27. szám alatt van.

Gyár: NYERGES-UFALU (Esztergom.)

Sürgőnycim: Eternit Budapest.

Telefon 12-92.

Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsiakmány. — Kérjen ismertetést.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy az általam megvásárolt „KORONA SZÁLLO”-T folyó évi márczius hó 1-én átvettem, melynek átvételkor ama célt tűztem ki magam elé, hogy mindenképpen a n. é. közönséget pontosan kiszolgáljam és ezzel teljes melegeledését kiérdemljem.

Jó italokról és izletes ételekről gondoskodni fogok.

Egyben értesítem, hogy a hus elárúsítást is átvettem, melynél szintén ama elv fog vezérelni, mikép a n. é. fogyasztó közönség legpontosabb kiszolgálásában részesüljön és ezzel nagyrabecsült támogatását megnyerjem s biztosítsam.

Tisztelettel
Neubauer András

Nehéz lélegzés, köhögés, légzőszervek
belsőmiria eldörögny
orvosi szakértelműek vizsgálata
I. számú József-táptéat.

Székrekedésnél, túlzásnál, emésztési zavaroknál és
mínt vértisztító a
II. számú József-táptéat.

Egy doboz ára 25 krajczár. Kapható Török József
gyógyszertárban, Neruda Nándor drogeriájában IV.
ker., Kossuth Lajos-utca és Brany Kálmán nagyke-
reskedésében IV. ker., Museumkörút, Leitpoh János
Esztergomban, Joó Elemér drogeriájában Békés-Csa-
bán, Lengyel Sándor kereskedésében Tata-Tóvárosban.
Főszékhelyes:

VOGLER JÓZSEF droguista.
BUDAPEST, Flor-utca 4. szám.

10 doboz megrendelésnél és a pénz beküldése mel-
lett bérmentve.
10-10



ANGOL IRÁLY 1902
BUDAPEST
16 KERÜT

Legnagyobb férfi, nő és
gyermek-ruha ártuház.
Telj kabát 12 főtől feljebb
Telj öltöny 14
Szörme kab. 14

Utazó bunciók, vadász-öltönyök
Videki megrendelések gyorsan és pontosan elküldhetők.
KLEIN SCHWARZOF férfi-szakok.

A Franklin-Társulat kiadása.

Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei

55 kötetben és ennek kiegészítője, a hat testes kötetben

Teljes Magyar Shakspere.

Épp most jelent meg nemzeti irodalmunk eme korszakos gyűjteményének negyedik sorozata, s így most már 20 kötet került ki a magyar remekíróknak eme leggondosabb és legdíszesebb kiadásából, melynek rendkívül nagy elterjedése a nemzet minden rétegében eddigre szinte paratlan.

A most megjelent negyedik sorozatot különösen a Széchenyi-kötet teszi érdekessé. Ezt Berzeviczy Albert állította össze a legnagyobb magyar műveiből, s oly bevezetéssel látta el, mely essay-irodalmunkban kiváló helyet fog elfoglalni. Nagy figyelmet fog keltetni a kurucz-költészet kötele is, melyet Erdélyi Pál szerkesztett nagy rátermettséggel.

Ezekenkívül Vörösmarty IV. kötet, Tompa II. kötet és Kisfaludy Sándor I. kötet jelentek meg a sorozatban. Az utóbbihoz Heinrich Gusztáv új nagybecsű bevezetést.

A már előbb megjelent három sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költsi munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.
Kazinczy Ferenc műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
Kölcsey Ferenc munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferenc.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.
Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József.
Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Lévey József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményesen áron kapják.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)